

ACADEMIE SERBE DES SCIENCES ET DES ARTS

---

COMITE INTERACADEMIQUE DE BALKANOLOGIE  
DU CONSEIL DES ACADEMIES DES SCIENCES ET DES ARTS  
DE LA R.S.F.Y.

INSTITUT DES ETUDES BALKANIQUES

# BALCANICA

ANNUAIRE DE L'INSTITUT DES ETUDES BALKANIQUES

## XI

BELGRADE 1980.



Десанка Тодоровић, ЈУГОСЛАВИЈА И БАЛКАНСКЕ ДРЖАВЕ 1918—1923,  
Институт за савремену историју и Народна књига,  
Београд 1979, 271. стр.

У низу монографија које су у Југославији покушале да са савремених позиција осветле извесне догађаје везане за живот Краљевине Југославије значајно место припада овој студији, не толико по закључцима и ставовима аутора, већ по богатству, заснованости и логичном повезивању извора које је користила, што понекад доводи до приличне промене ставова чак и код добро обавештених стручњака.

После краћег увода, аутор у првом делу, *Крај ратног стања на Балкану*, разматра политичку ситуацију на Балкану крајем 1918. године и проблеме наше земље у разграничењу са Бугарском и Албанијом, као и ставове о опстанку Турске на Балкану. У другом делу, под насловом *Политика одржавања мира на Балкану*, разматрају се нови односи настали у послератној констелацији сила. У овом делу посебно се истиче рад балканских држава на политичком изоловању Бугарске и друга питања која се односе на успостављање једног приличног нестабилног система. У трећем делу —

*Криза мировног система на Балкану* — указује се на слом постојећег поретка, што је умногоме омогућило каснији продор страних снага.

У закључку аутор укратко понавља оно што је сматрао значајним у предходном излагању.

Нема сумње да ће ова књига бити веома корисна не само онима који се интересују за спољну политику Југославије између два светска рата већ и свима који се баве спољном политиком суседних земаља, првенствено због тога што су сва тврђена изложена веома објективно, остављајући читаоцу могућност да заузме сопствене ставове по појединим питањима. И баш због тога мислимо да је озбиљан недостатак ове књиге што нема резимеа ни на једном светском језику.

У прегледу коришћених извора и богате литературе поткрали су се неки пропусти. Књига је пропраћена регистром личности, као и фотографијама политичара поменутог раздобља.

Милан Ванку

СКУРТ ДИКЦИОНАР ЕТИМОЛОЖИК АЛ ЛИМБИЈ МОЛДОВЕНЕШТЪ  
(Кратак етимолошки речник молдавског језика)  
Kišunjev 1978, 678 стр.

Овај приручник је издање Института за језик и књижевност при Академији наука Молдавске Совјетске Социјалистичке Републике чији је циљ да делимично попуни једну празнину: да обавести читаоце о пореклу речи које се јављају у домаћем књижевном језику.

Речник је настао као плод рада групе аутора, док су редакцију преузела двојица: Н. Рајевски и М. Габински. Речник се састоји из два дела. У првом делу, који представља основни лексички корпус, дате су етимологије свих речи — корена наслеђених из латинског, затим аутохтоних, као и позајмљених из словенског, мађарског, тур-

ског, грчког, западнороманских језика, итд. У другом делу набројане су речи које су настале у току језичке еволуције према продуктивним деривационим моделима. То значи да реч које нема у првом делу речника треба потражити у другом делу, у коме је, помоћу корена — одреднице, указано на њено порекло, обележено у првом делу. Иако то није у складу са посебно истакнуто, из уводних објашњења се види да су у речнику регистроване само оне речи које су ушле у књижевни фонд, а не и речи које припадају говорном и другим видовима језика.

У вези са лексичким фондом у овом приручнику и, нарочито,